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Aanleiding 
Het lid Dassen (VOLT) heeft Kamervragen gesteld over een brandbrief van de 
mediasector aan toenmalig informateur Buma. Met deze brief worden de vragen 
beantwoord, mede namens SBZK. Input is verder geleverd door (ambtelijk) J&V 
en EZ. 

Geadviseerd besluit 
U wordt geadviseerd in te stemmen met de beantwoording en de brief te 
ondertekenen. 

Kernpunten 
- In de beantwoording erkent u het belang van media voor de 

democratische rechtsstaat en schetst u de lopende acties, bijvoorbeeld 
ten aanzien van de hervormingen bij de Iandelijke en lokale publieke 
omroepen en op het gebied van prominentiebeleid. 
U gaat vervolgens in op de praktijk van "scraping" door AI-modellen en 
legt het huidige wettelijk kader uit. De nieuwe Europese AI-verordening 
moet zorgen voor meer duidelijkheid over de vraag met welke werken de 
AI-modellen zijn getraind. Dan kan ook meer gedaan worden tegen 
illegale scraping. 

- De Kamer vroeg of de Nederlandse Digitaliseringsstrategie hier soelaas 
kan bieden, alleen is de NDS primair gericht op de overheid en 
overheidsprocessen. Het gaat hier niet om andere sectoren, zoals de 
media. 
Het wijzigen van de bestuurlijke coOrdinatie op mediabeleid is een besluit 
van de formatietafel, maar an sich zijn de bevoegdheden helder belegd 
tussen OCW (primair aan zet voor mediabeleid) en BZK en EZ. Herziening 
van de departementale bevoegdheden is niet nodig om beleid integraal op 
te pakken. 
Kort wordt ingegaan op de stand van zaken met betrekking tot de 
uitvoering van de Europese digitale wetgeving. Veel uitvoeringswetten zijn 
inmiddels van kracht, de uitvoering van de AI-verordening is momenteel 
in voorbereiding. 

Toelichting 
Proces 

- De Kamervragen zijn in eerste instantie gesteld aan SBZK. De 
Kamervragen zijn, na onderling overleg, overgedragen aan OCW. Dit gelet 
op de verantwoordelijkheid voor mediabeleid bij OCW. 
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Er is afgestemd met BZK (voor zowel democratie als digitalisering), EZ 
(digitale wetgeving) en J&V (AI en auteursrecht). 
Op 11 december is een uitstelbrief gestuurd voor de beantwoording van 
deze Ka mervragen. 

Over de brandbrief 
- 	De brandbrief van de mediasector aan informateur Buma is opgesteld 

door Stichting Democratie en Media (SDM), een onafhankelijke stichting 
die zich inspant voor de democratische rechtsstaat en persvrijheid. De 
brief is breed ondertekend. 
In de brief schrijven ze dat de positie van de mediasector onder druk 
staat door de AI- en techbedrijven. 
SDM en de ondertekenaars bepleiten een gelntegreerd media- en 
technologiebeleid onder een coordinerend bewindspersoon en snelle 
uitwerking van Europese wetgeving, zoals de Europese AI-wetgeving. 
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